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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 4. Sitzung des Ortsrates Schwitschen 

am 14.09.2017 im Schwitscher Haus 

Beginn: 20:00 Uhr 
Ende:    22:00 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeisterin  Frau Dagmar Kühnast  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Michael Borgert  
Ortsratsmitglied  Herr Daniel Langen  
Ortsratsmitglied  Herr Thorsten Stöckmann  

Verwaltung 
Protokollführerin  Frau Kirsten Licher-Hellberg  
 
Zuhörer: 1 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.05.2017 
  5 Neuverteilung der Ortsratmittel 
  6 Spielplatz am Schwitscher Haus 
  7 Toiletten im Schwitscher Haus 
  8 Anfragen der Ortsratsmitglieder, Mitteilungen der Ortsbürgermeiste-

rin und/oder Verwaltung (bei Bedarf) 
  9 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin Frau Kühnast eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße La-
dung und die Beschlussfähigkeit der Ortsratsmitglieder fest. 
 
  
2. Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird mit 4:0:0 Stimmen genehmigt. 
  
3. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
kein Bedarf 
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4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.05.2017 
Die Niederschrift der Sitzung vom 08.05.2017 wird einstimmig genehmigt. 
 
5. Neuverteilung der Ortsratmittel 
Frau Kühnast erläutert den neuen Ansatz und die Berechnung der Ortsratsmittel für 2018. 
Schwitschen profitiert von den neuen Ansätzen, da die Mittel auf 20.100,00 Euro aufge-
stockt werden. 
Herr Langen gibt noch den Hinweis, dass alle 3 Jahre die Zahlen angeglichen werden sol-
len. 
Der Ortsrat unterstützt den Verwaltungsvorschlag und freut sich über die eigenbestimmten 
Möglichkeiten. 
 
  
6. Spielplatz am Schwitscher Haus 
Frau Kühnast teilt mit, dass der TÜV die Schaukel und die Wippe auf dem Spielplatz bei der 
alle 2 Jahre stattfindenden Überprüfung beanstandet habe. Da das Karussell schon länger 
defekt sei, möchte der Ortsrat in neue Spielgeräte investieren. Dazu verteilt Frau Kühnast 
Prospektmaterial aus dem Bauamt und erklärt dazu, dass das Bauamt mit Rat und Tat zur 
Seite stünde. 
Herr Langen wünscht eine Elternbeteiligung und möchte dies auf selber initiieren. 
  
  
7. Toiletten im Schwitscher Haus 
Frau Kühnast berichtet von der Besichtigung der Toilettenanlage mit Frau Stegmann. Diese 
habe neue Pläne ausgearbeitet, die verdeutlichen, dass aufgrund der neuen baulichen Vor-
schriften der vorhandene Platz womöglich nicht ausreiche. Bevor man hier Entscheidungen 
treffe hinsichtlich Sanierung oder Renovierung, will man sich zwei Angebote ortsansässiger 
Unternehmen einholen und auf Grundlage dieser sich um mögliche Fördermöglichkeiten 
bemühen. 
 
  
8. Anfragen der Ortsratsmitglieder, Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin und/oder 
Verwaltung 
 
Frau Kühnast teilt Folgendes mit:  
 
8.1. Die Pflege des Denkmals wird erstmalig 2018 vergeben 
8.2. Der 2. Teil der Heelsener Straße wurde gesplittet, beanstandet wurden gesplittete Lö-
cher in Heelsen, die nachgebessert werden. 
8.3. Es erfolgte im August die Abnahme des Saales im Schwitscher Haus; 
8.4. Messgeräte für die Tempo-30-Zonen werden Ende des Jahres aufgestellt, es sei noch 
zu überlegen, ob eine Straßenmarkierung sinnvoll ist; 
8.5. Die Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ wird evtl. für 2019 angedacht; 
8.6. Das Container-Verrücken zur Schaffung von zusätzlichen Parkplätzen auf dem Vorplatz 
der Feuerwehr wird auf 2018 geschoben; 
8.7. Einzelne Baumfäll-Maßnahmen werden besprochen; 
8.8. Das Projekt „Ländlicher Wegebau“ wurde eingestellt – davon betroffen ist auch der An-
trag für die Straße von Schwitschen nach Delventhal; 
8.9. Eine erneute Müllsammel-Aktion im kommenden Frühjahr wird in der nächsten Sitzung 
festgelegt; 
8.10. Eine Begehung an der Hauptstraße für die Orientierungsleuchten im Rahmen des 
Dorferneuerungsprogrammes Rosebruch ist im Juni mit Herrn Köhnken vom Bauamt und 
der Projektleiterin Frau Hein erfolgt. Leider wurden diese noch nicht aufgestellt; 
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8.11. Die Befestigung des Grabens an der Heelsener Straße Ecke Gewerbestraße hält lei-
der nicht. Der Bauhof wird in Absprache mit Frau Behrens einen Einlauf für das Oberflä-
chenwasser entlang der Straße anfertigen. 
8.12. Terminansagen:   Laterne laufen der Feuerwehr am 04.11.2017 
     Weihnachtsfeier am 22.12.2017 
 
  
  
9. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
Aufgrund des Wegfalls von Fördergeldern aus dem Projekt „Ländlicher Wegebau“ möchte 
man in Zusammenarbeit mit der Jagdgenossenschaft Wege finden, gemeinsam im Zuge der 
nächsten Haushaltsberatungen diesem Problem zu begegnen, so die Mitteilung des Zuhö-
rers Herr Gerke. 
 
  
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Dagmar Kühnast 
        Ortsbürgermeisterin 

 

Kirsten Licher-Hellberg 
Protokolführungl 
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